

我市组织收听收看省高校毕业生等青年就业创业工作视频会议

本报讯(记者 张红艳)5月21日,我市组织收听收看全省高校毕业生等青年群体就业任务。要拓宽市场岗位资源,稳定公共部门岗位资源,用好基层项目岗位资源,从而充分挖掘市场岗位和公共部门岗位资源。要统筹扶持自主创业和鼓励新业态就业,一方面要强化创业扶持,另一方面要强化规范引导。要精准化开展就业服务,精准落实离校未就业高校毕业生就业指导服务,精准开展市场化就业服务,要加强集成服务平台建设,要扎实做好困难帮扶。各级各有关部门要认真抓好贯彻落实,千方百计促进高校毕业生等青年就业创业,确保圆满完成今年目标任务。

臧伟指出,全省高校毕业生等青年就业创业工作视频会议对做好当前和今后一个时期的高校毕业生等青年就业创业工作作了全面部署,各级各部门要认真抓好贯彻落实,千方百计促进高校毕业生等青年就业创业,确保圆满完成今年目标任务。

臧伟强调,各级各部门要进一步增强危机感、紧迫感,扛起应尽之责,拿出

“5·19中国旅游日”菏泽分会场活动举办

本报讯(记者 毛慎沛)5月19日,2024年“5·19中国旅游日”菏泽分会场活动举办。市委宣传部、市委网信办、市文化和旅游局及各县区相关负责人参加活动。

活动发布了“花样菏泽漫游计划”十大网红打卡地、特别推荐打卡地及精品打卡线路,新媒体主播多作为网络主播代表现场推介菏泽。牡丹节会以来,市文

菏泽市学习贯彻习近平生态文明思想专题宣讲走进菏投集团

本报讯(记者 孙硕)5月20日,菏泽学习贯彻习近平生态文明思想专题宣讲走进菏投集团。来自市委党校的讲师黄丹丹结合菏泽市绿色低碳高质量发展情况作专题宣讲。

讲座以“聚焦‘双碳’目标 推动绿色低碳发展”为题,详细阐述了“双碳”目标的基本内涵与提出背景、实现“双碳”目标面临的挑战与机遇、实现“双碳”目标的具体举措三方面内容,理论详实、观点鲜明,帮助

曹县:一线服务解难题 项目建设快推进

本报讯(记者 都慧芳 通讯员 孙鹏 蒋贤根)近日,记者从曹县梁堤头镇了解到,年产5万吨新型高分子、高纯度专业化助剂项目在责任单位的帮助下,及时解决了原材料供应、手续办理等问题,项目建设进入快车道。

据了解,该项目总投资7亿元,是梁堤头镇重点招引项目。在项目建设现场,记者看到,9个单体(车间)和办公楼已经全部落成,装修正在进行中。山东天融润达有限责任公司项目经理邵翔宇告诉记者,目前,2/3的生产线已经完成,预计5月底

办事依法 遇事找法

郓城县潘渡镇开展《信访工作条例》宣传活动

本报讯(记者 张慧)为深入宣传贯彻《信访工作条例》,营造规范有序的信访环境,提高群众依规信访意识,维护和谐稳定的社会秩序,5月18日,郓城县潘渡镇政府工作人员组成志愿者队伍,集中开展《信访工作条例》宣传活动。

活动现场,志愿者耐心为群众答疑解惑,讲解信访人的权利、如何提出信访事项等知识,引导群众通过正确的渠道、合理的方式反映诉求,使他们全方位、多角

在鄄城县引马镇的鸿翔牧业,高翔和儿子高体健的坚守和付出,使濒临灭绝的鲁西牛与鲁西斗鸡品种资源得到了很好的保护和发展。在这里,父子两代人致力于鲁西牛和鲁西斗鸡品种资源保护的故事每天都在上演。请看——

父子接力守护 牧场升格“国家级”保种场

“既然这个重任落到我肩上,我就必须干好,不能让人说咱们鲁西牛、鲁西斗鸡的品种在我高翔这里没了。”掷地有声的一番话,成为高翔一直信守的承诺。

“你看,这牛腰背宽平、体躯粗壮,身形匀称、紧凑,长得多标致。”5月20日,在鸿翔牧业的牛棚里,高翔一边抚摸着一头鲁西牛一边向记者介绍。

眼前的每一头牛,对高翔来说,都是“宝贝”,是他倾注几十年心血和付出、致力于鲁西牛保种和繁育的“结晶”。

高翔,鄄城鸿翔牧业有限公司董事长,他的养牛史始于1993年。

鲁西牛作为山东地方良种牛,以役肉兼用著称,是我国第一批被保护的重要遗传资源之一,承载着深厚的文化底蕴和巨大的商业价值。但由于喂养周期长、成本高、收益慢,鲁西牛的品种资源不但未得到充分研究、开发,反而越卖越少。

高翔看在眼里,急在心里。他以牛棚为“家”,每天至少跑过去十几趟。牛吃得怎么样、精神状态如何、是否到了分栏期……这些都是让他最挂心的。

“待在牛棚里,听着牛儿的‘哞哞’声才最踏实。”高翔说。

凭着身上的一股“牛劲”,经过精心选育,鲁西牛从刚开始保种时的100多头,发

展到现在的存栏量300多头,其中鲁西牛基础母牛群160头、种公牛25头,保种工作初见成效。2020年12月,鸿翔牧业被农业农村部评为“国家肉牛核心育种场”;2021年8月,被农业农村部评为“国家鲁西牛保种场”。

“把鲁西牛推广到全国,作为中国肉牛品牌走向世界是我一直以来最大的梦想。目前,我们正在和山东奥克斯畜牧种业有限公司合作,利用生物科技的优势继续扩大规模。”高翔说。

距离牛棚800米处,“国家级鲁西牛品种资源保护场”的红色大字格外引人注目。原来,鸿翔牧业的“宝贝”不只有鲁西牛,还有鲁西斗鸡。

作为我国四大斗鸡之首的鲁西斗鸡,有着两千多年的饲养历史,是我国珍贵的地方家禽品种资源。和鲁西牛一样,鲁西斗鸡一度面临着数量下降、甚至灭绝的危机,这种资源一旦失去就很难再找回来。1999年春节前后,高翔开始着手鲁西斗鸡的保种育种工作。

为了从源头保证鲁西斗鸡的纯正血统,高翔从各地斗鸡爱好者手中以每羽近千元的价格购买了100羽纯种鲁西斗鸡,开启了鲁西斗鸡的漫漫保种之路……

经历种种困难与挑战,走过三年“疫

情”,20多年间,高翔从青葱岁月走到了年近花甲,鲁西斗鸡的数量和质量也得到了双双提升。

“这套设备叫智能化全自动本交笼养系统,每个单笼是一个配套系,对我们记录数据、登记系谱档案、做保种和选育非常方便。”正在鸡舍里忙碌的高体健向记者介绍。

2012年,高翔的儿子高体健大学毕业后就加入了鸿翔牧业,与父亲携手,为鲁西牛和鲁西斗鸡的品种资源保护贡献着青春和力量。

在此起彼伏的鸡叫声中,记者仔细观赏了一下鸡舍里的斗鸡,只见它们个个精神抖擞、仪态万千。“大红冠子花外衣油亮脖子金黄脚”,小学语文课本里的文字成为眼前的真实写照。

“鲁西斗鸡的显著特点是生长速度慢、周期长、产蛋率低,平均一周产一枚蛋,一般一年后才能出栏。只有把鲁西斗鸡进行规模化养殖,才能保证产业得到很好的发展,才能走向大众。”高体健说。

投资建设4400平方米的全自动标准化鸡舍,配备国内先进养殖设备,鲁西斗鸡的养殖启动了机械化、高标准模式……在父子二人的携手坚持下,珍贵的家禽品种资源得到了有效保护。截至目前,鸿翔牧业现存栏

原种鲁西斗鸡26000羽,核心育种群15000套,商品鲁西斗鸡50000羽,年可向社会提供鲁西斗鸡优质种苗50万羽,商品蛋80万枚,居全国斗鸡饲养规模前列,也是全国规模较大的斗鸡品种资源保护基地。

随着养殖规模的扩大,高翔父子也在不断琢磨着如何让鲁西斗鸡产生更大的经济效益。

“我们尝试将斗鸡做成斗鸡肉,经过试验发现斗鸡肉肉质鲜嫩、口感独特、香而不腻,后来逐渐被消费者接受,开始向餐厅推广。”高体健介绍。

眼下,鸿翔牧业在北京、济南建立了产品销售分公司和斗鸡主题餐厅、实体店,并在贵州凯里市、云南临沧市、新疆吐鲁番市等地建立了鲁西斗鸡养殖基地,还推出了鲁西斗鸡鸡蛋、白条斗鸡、秘制风干斗鸡、果木烤斗鸡等斗鸡系列产品及特色斗鸡菜品……一度濒临灭绝的鲁西斗鸡,成为带动一方发展的特色富民产业、享誉全国的特色品牌。

采访结束时,记者从鸡舍里捡起一枚斗鸡蛋,小心翼翼地拿在手里。

这枚市场价值10元的鲁西斗鸡种蛋,不仅可以孕育出一羽“斗鸡”,也象征着鸿翔牧业两个“国家级”保种场品种资源保护事业的勃勃生机。

记者 记者



日前,东明县长兴集乡樱桃种植园内,绿叶映衬下红彤彤的果实缀满枝头,果农们正忙着采摘。近年来,随着东明县黄河滩区居民迁建圆满完成,长兴集乡积极推行“合作社+农户+园区”模式,持续扩大特色种植规模,促进文旅农深度融合,助力乡村振兴。
记者 彭传军 通讯员 安宁 摄



近日,在曹县木雕国家级非遗传承单位曹县云龙木雕工艺有限公司的“入木三分创新中心”展厅,木雕匠人手工雕刻的佛像、木雕屏风及各类家具雕刻装饰组件琳琅满目。木雕匠人正在对一件件工艺品进行雕琢,一块块朽木、软木经过雕琢,渐渐转化为精致的工艺品。如今,经过融合创新发展,这一传统手艺已转型升级为新型手造产业,产品畅销海内外,曹县木雕也成为菏泽的标志性文化符号以及全县支柱产业之一。
记者 全志华 摄



近日,郓城县政协组织部分委员,深入蔬菜种植基地,围绕社情民意信息反映的诉求,充分了解全县蔬菜种植基地的建设、生产情况。同时,委员们还从蔬菜播种时间、品种选择、水肥管理、病虫害预防控制等方面,为蔬菜种植基地的菜农们进行讲解,发放科技明白纸,耐心解答他们提出的问题。图为政协委员在古泉街道何桥村蔬菜大棚与菜农交流。
通讯员 付成银 记者 焦同帅 摄

我省开展安责险事故预防服务进企业活动

承保机构要组织投保企业主要负责人学习观看安全生产教育专题片,针对煤矿、非煤矿山、烟花爆竹、危化品、民用爆炸物品、建筑施工、金属冶炼、涉爆粉尘、涉氨制冷等重点行业领域,分片区、分行业领域开展企业安全明白人素质提升培训,促进企业全体从业人员安全素质提升。

聚焦“重大事故隐患判定标准落地行动”“重大事故隐患动态清零行动”,承保机构可委托具备能力的技术机构或专家,对照重大事故隐患检查表,对投保企业开展重大事故隐患排查。6月底前,对专业人员少、安全管理能力低的中小微投保企业开展一次重大事故隐患排查现场服务,并据实填写重大事故隐患检查表。事故预防人服务中排查发现的重大事故隐患,视同企业自查发现问题,不作为监管部门行政处罚及举报投诉的依据和线索。

承保机构应围绕电气焊作业、有限空间作业、高处作业、外包施工作业四项整治,加强对作业安全管理等的解读宣传,运用相关作业安全排查表,开展专项入企服务,发现的问题应及时反馈企业,并督促企业整改落实。根据自身实际并结合投保企业需求,山东鼓励承保机构开展“自选动作”,提供精准性、个性化服务。各地也要在6月16日全国统一开展的“安全宣传咨询日”活动中,设立安责险事故预防服务专题。

据介绍,今年4月15日,省安责险监管云平台新增了事故预防服务全流程管理、在线动态评估等功能。承保机构入企服务完成后3日内,要将服务情况上传省安责险监管云平台。6月份起,山东将聘请第三方机构对承保机构事故预防服务情况进行预评估,预评估结果将纳入2024年度效能评估参考指标,并向社会公开。

(付玉婷)

黄河滩上的“美丽经济”

— 牡丹区李村镇张闫楼村芍药种植基地见闻

一道短促的喇叭声,倏地打破了黄河滩清晨的宁静。闫春河急忙招呼工友,干净利落地将一箱箱包装好的芍药鲜切花搬上冷藏车。装好后,司机立马登上车一脚油门疾驶而去。“这是外地的客户,当地已经卖断货了,上午得赶快拉回去。”近日,菏泽誉文苗木专业合作社理事长闫春河说。

从牡丹区李村镇镇区出发,沿黄河大堤向东驱车十多分钟就是张闫楼村,堤旁可看到成方连片的芍药大田和一座座标准化日光大棚。“我们的芍药种植基地以种苗种植培育、鲜切花生产为主,花苞未开就需要连茎剪掉存入冷库。”闫春河告诉记者,他在2018年带头成立了菏泽誉文苗木种植专业合作社,统一种植、统一管理,目前合作社已有30余户花农加入,带动周边100多人种植、就业,增加了村民收入。

附近的村民不在少数。而像秦香菊这样年轻点、有干劲的,大多都选择跟闫春河一起种植芍药。秦香菊说:“基地育的种苗品质很好,我在这里承包了十几亩地种芍药,一年少说也能净赚八九万元。”

合作社的切花芍药种苗全是高端品种,育苗时还充分利用了黄河半淤半沙土壤的有利条件,形成了独特的“黄河滩芍药种植”。闫春河说:“其中最具特色的就是莎拉,我们还申请注册了‘黄河莎拉’商标。”闫春河口中的“莎拉”是芍药高端品种之一,而“黄河莎拉”与之相比,花蕾更大,直径最大可达5.2厘米,花茎也更挺拔粗壮,可切长度达到60厘米以上。

目前,张闫楼村的种植基地共400余亩,拥有8个新型日光育苗温室,2座苗温控培育中心,2座低温钢结构仓储中心,培育种植进口芍药55个品种,年生产鲜切花

100多万枝,形成了种苗培育、科学管理、集中采收、“实体+电商”营销的种植模式。

芍药鲜切花和优质种苗的供不应求,无疑是给闫春河的“黄河鲜花”事业“添油加薪”。目前,种植基地还在不断地扩建,培育引进的品种不断丰富,牡丹芍药种植、观赏、切花等技术也在不断改进。”闫春河说。在闫春河心中,“黄河文化”+“鲜花经济”已不仅仅是一项事业,更是一份记忆、一种追求。

记者 马源勤

记者走基层

